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„Momentálne sa vláda zaoberá otázkou, ako dostať domov na Slovensko tých
najzraniteľnejších, hovoríme o malých deťoch, ženách s deťmi. Pretože počet Slovákov v
ohrozených krajinách je pomerne vysoký. Len v Spojených arabských emirátoch sa
nahlásilo viac ako 3 tisíc ľudí,“ povedal predseda vlády SR Robert Fico po návšteve
Medzinárodného operačného krízového centra Ministerstva zahraničných vecí a
európskych záležitostí SR, ktoré zabezpečuje núdzovú linku pre slovenských občanov v
zahraničí.

Premiér ocenil fungovanie krízového centra, ktoré bolo založené v zmysle Programového vyhlásenia
vlády z roku 2023. „Kedy sme sa zaviazali, že vytvoríme pracovisko na báze 24/7, aby boli naši ľudia
v zahraničí kedykoľvek schopní sa skontaktovať s našim rezortom v prípade núdze. Teraz sa ukázalo,
aké dôležité je toto pracovisko mať,“ uviedol Robert Fico.

Vláda chce zrealizovať lety cez Cyprus do Jordánska, ale aj lety z Ománu. Na repatriačné lety budú
použité lietadlá rezortu obrany aj vnútra. „Plánujeme niekoľko letov, lietadlá sú pripravené, je to len
o povolení tam letieť,“ zdôraznil predseda vlády.

Premiér Robert Fico oznámil, že zatiaľ nezvolá Bezpečnostnú radu SR, keďže vláda má aktuálne
informácie a vie, čo sa deje. „Nevidím žiadny dôvod ju zvolať. Keby bolo treba, bezpečnostnú radu
viem zvolať za tri minúty,“ uviedol predseda vlády. Konflikt na Blízkom východe označil Robert Fico
za porušenie medzinárodného práva. „Povedali sme to aj pri Venezuele, aj pri Ukrajine, náš postoj je
v tomto konzistentný,“ dodal premiér.

Aktuálne udalosti podľa predsedu vlády ešte viac Slovensku komplikujú aktuálnu situáciu s ropou.
„Katar prerušil dodávky skvapalneného plynu, čo je problém pre Európu. Uzavretie Hormuzského
prielivu, to všetko vplýva na cenu ropy a plynu,“ podotkol Robert Fico a dodal, že je nepochopiteľné,
že Európska únia je ticho a neponúka pre Európu najjednoduchšie riešenie, a to je obnovenie
tranzitu ropy cez ropovod Družba. Ropovod Družba je podľa jeho slov nepoškodený a dnes to potvrdil
aj maďarský premiér Viktor Orbán. „Cez tento ropovod môže natiecť veľké množstvo ropy do Európy
a nemusíme v danom období čeliť kríze, ktorá príde, a budeme to cítiť na benzínových staniciach, vo
vyšších cenách pohonných hmôt,“ povedal premiér Robert Fico a vyzval na stretnutie zástupcov
Slovenska, Maďarska, Ukrajiny a Európskej komisie na pôde Únie. „Dnes je to už európsko-
ukrajinský problém,“ povedal predseda vlády.

Premiér Robert Fico uviedol, že sa nebráni stretnutiu s ukrajinským prezidentom Volodymyrom
Zelenským, ale tomuto stretnutiu musí predchádzať stretnutie s predsedníčkou Európskej komisie
Ursulou von der Leyenovou.
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